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Honden en katten  -  Coronabesmettingen

Volgens een schrijven van de ministers van Volksgezondheid en Landbouw in Nederland 
aan het parlement, zouden bij onze noorderburen meer dan twintig honden en ruim dertig 
katten sinds juli afgelopen jaar corona gehad hebben. Er wordt aangenomen dat ze 
waarschijnlijk besmet zijn geraakt door hun baasjes. Ook zijn er enkele dieren bij de 
dierenarts getest die voor zover bekend geen contact hadden met coronapatiënten, maar 
wel antistoffen hadden. De aanwezigheid daarvan duidt op een eerdere besmetting. Er zijn 
geen aanwijzingen gevonden dat dieren mensen hebben besmet.
 
Het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) heeft richtlijnen opgesteld voor 
het omgaan met huisdieren tijdens een coronabesmetting. Zo wordt afgeraden te knuffelen 
met een huisdier als men klachten heeft. Het beste is om een niet-besmette persoon 
tijdelijk het dier te laten verzorgen.
 
Eén uitzondering niet te na gesproken is er bij ons tot dusver weinig of niets 
gecommuniceerd of bekend rond honden en katten die zouden besmet zijn met corona.
 
1. Heeft de minister weet van gelijkaardige gevallen van met corona besmette honden 

en katten in Vlaanderen? Zo ja, over hoeveel honden en katten gaat het dan?

2. Wordt er vanuit de dienst Dierenwelzijn toegezien op het voorkomen van 
coronabesmettingen van honden en katten?

3. Zijn er daartoe richtlijnen voor baasjes van honden en katten rond de verzorging van 
en omgang met de dieren in de periode dat ze met corona besmet zijn?

4. Heeft de dienst Dierenwelzijn hierover contact met de bevoegde federale diensten van 
Volksgezondheid en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen 
(FAVV)? Zo ja, welke afspraken werden dan gemaakt?

5. Heeft de dienst Dierenwelzijn al contact gehad met de bevoegde Nederlandse diensten 
over de besmettingen van honden en katten en de aanpak van de coronaproblematiek?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 323 van 5 januari 2021
van GWENNY DE VROE

1-5. Er werden mij nog geen gevallen van besmetting bij huisdieren in Vlaanderen 
gesignaleerd.
De dienst Dierenwelzijn heeft echter geen bevoegdheden in het kader van 
dierziektenbestrijding, evenmin in het kader van zoönosen. Er zijn daartoe geen 
richtlijnen verstrekt en er is evenmin overleg geweest met de federale instanties of 
Nederland.


